

■ 特别关注

感受冰天雪地魅力

冰雪旅游热销春节假期

本报记者 张小可

农历新年即将到来,有的人忙着抢票,有的人忙着制定出游计划,不少人已在旅行的路上……在政策红利、需求释放和产品创新等因素激励下,2023—2024年冰雪季出游人次、人均消费都迎来了爆发式增长,选择“冰雪过大年”的游客正快速增长。

通过各在线旅行平台发布的数据,可以预测2024年春节假期热度最高的仍然是冰雪旅游。同程旅行发布的《2024年春节旅行趋势预测报告》显示,滑冰、滑雪等冰雪体验项目,以及各类冰雪观光项目均受到游客较多关注。其中哈尔滨、漠河、白山、延

吉等地的假期旅游热度同比涨幅均超过100%。途牛平台发布的《2024春节旅游消费预测报告》显示,北上冰雪游依然是春节期间休闲旅行的重点,哈尔滨、长白山、亚布力、漠河等春节团期的跟团旅游产品在2023年12月中旬已基本售罄,而在往年,相关旅游产品要到春节前三周才会出现这一状态。与此同时,长春、沈阳、牡丹江、吉林、延边等东北城市的出游热度同样火爆。

近日,记者走访多家北京旅行社了解到,前往东北的冰雪旅游路线,根据项目和时间的不同,单人价格在1500元至5000元之间。一家旅行社的工作人员告诉记者,“近期咨询东北冰雪游的游客很多,其中咨询哈尔

滨的最多,许多游客都是想趁着春节假期,一家人奔赴东北感受‘冰天雪地’,我们为此设计了多条精品线路,供游客选择。”

除旅行社推出冰雪游外,多地雪场也是各出奇招吸引国内的滑雪爱好者。山西朔州山阴县广武国际滑雪场春节期间专门推出“生龙活虎·潮趣冰雪游”活动,打造冬季休闲新场景,让游客体验冰雪文化,感受独特的冬日乐趣。据悉,这个雪季滑雪场还进行了全面改造升级,全新设计建造V-PARK地形公园、戏雪乐园,增加开放夜场项目,让“冷”冰雪不断释放消费“热”活力。

宁夏泾源雅豪滑雪场做好准备

喜迎八方来客体验欢乐冰雪过大年,泾源雅豪滑雪场负责人此前在采访中介绍说:“宁夏雅豪滑雪场为了迎接这个春节高峰期,对雪场的设备、滑板、服务设施进行了大检查大维修,尽量保证给游客在春节期间游玩提供一个安全舒适的娱乐场所。”



张家口冬奥场馆续写冰雪“奇迹”

本报记者 王辉

近日,第十四届全国冬季运动会北欧两项比赛,在河北张家口崇礼区国家跳台滑雪中心和国家冬季两项中心完赛。精彩的赛事和冬奥场馆等标志性建筑,吸引了大量游客和观众前来参观游览。

2023至2024雪季,张家口崇礼依托丰厚的冬奥遗产,加快推进冬奥场馆赛后利用,带动了当地冰雪旅游发展。据悉,自2023年11月8日至2024年1月24日,崇礼区共接待游客242.22万人次,实现旅游综合收入29亿元。

“2月4日起,云顶滑雪公园将开展《云顶滑雪公园管理实务》新书发布、冬奥人才回家、研学基地挂牌仪式、《冰与火的澎湃》奥林匹克徽章展、国际智力运动联盟赛事和培训基地揭牌仪式等一系列活动,将为广大冬奥人才献上一场别开生面的文旅盛宴,也为人民群众奉上一份愈加精彩的‘后冬奥’答卷。”河北张家口崇礼区云顶滑雪公园相关负责人告诉记者,北京冬奥会闭幕后两年间,云顶滑雪公园不断创新升级冬奥场馆利用,不断加强数字赋能、科技赋能、文化赋能,盘活了活动赛事、会议会展、旅游度假等冰雪产业链业态,未来将努力做好“冰雪+”文章,把奥运效应转化为新的经济增长极。

“在后冬奥经济跨界尝试的过程中,云顶滑雪公园已逐渐由冰雪产业向智力运动产业发展。冬奥会的举办,为云顶留下丰富的遗产,积累了基础设施、赛事举办、服务保障等多方面优势,具备举办智力运动的核心条件。未来,云顶滑雪公园将通过智力运动社交链接社会各阶层,力争打造成为中国乃至世界上赛事规模最大、覆盖区域最广、竞技水平最高、赛季时间最长、互动参与最强、产业化程度最高的智力运动联赛,与滑雪运动形成室内外

互补新局面,使冬奥场馆进行充分利用。”该负责人说。

“2023年,张家口冬奥场馆共举办各类赛事活动303项,先后承接国内外59支队伍的专业训练;举办了114场青少年体育培训,参加者共2万人次;举办各类文化旅游活动99项、会议会展活动68项。赛事活动直接为张家口冬奥场馆引流326.06万人次,带动经济收入20.72亿元。”河北省体育局相关负责人介绍,2024年,河北将进一步推进张家口冬奥场馆后续利用。继续对国家跳台滑雪中心“雪如意”等冬奥场馆进行改造提升,持续加强赛事组织人才、裁判员的培训。今年在张家口冬奥场

馆将举办不少于7项国际级赛事、20项以上国家级赛事、100项以上的省级赛事活动。